



Наш исх.: WMOI-559158197-6423537/NET

24 июля 2025 года

Вопрос: План замены инструмента ОСКАР/Поверхность

Предлагаемые меры: 1) Принять к сведению план замены инструмента ОСКАР/Поверхность на (а) новое(ые) решение(ия)
2) Рассмотреть возможность внесения взносов в натуральной и денежной форме на разработку (а) нового(ых) решения(ий)

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Обращаюсь к вам по поводу использования Инструмента анализа и обзора возможностей систем наблюдений (ОСКАР). [ОСКАР/Поверхность](#) — это официальное хранилище метаданных о наземных метеорологических и климатологических наблюдениях, которые требуются для международного обмена и скомпонованы в рамках Интегрированной глобальной системы наблюдений ВМО (ИГСНВ¹). Он является одним из компонентов набора ресурсов, которые также отслеживают космические миссии ([ОСКАР/Космос](#)) для понимания пробелов в требованиях и потребностях пользователей ИГСНВ, вытекающих из процесса регулярного обзора потребностей ([ОСКАР/Потребности](#)), и которые позволяют ВМО отслеживать качество и соответствие наблюдений Техническому регламенту и руководящим материалам ([Система мониторинга качества данных ИГСНВ](#) и инструменты [соответствия Глобальной опорной сети наблюдений](#)).

МетеоСвисс эксплуатирует ОСКАР/Поверхность с момента его создания, уже более десяти лет, в соответствии с Меморандумом о взаимопонимании между Постоянным представителем Швейцарии и Генеральным секретарем ВМО, который недавно был продлен и теперь истекает 30 марта 2027 года.

¹ Соответствующие положения *Наставления по Интегрированной глобальной системе наблюдений ВМО* (ВМО-№ 1160):

2.5.1.1 – Для всех данных наблюдений ИГСНВ, которые предоставляются на международном уровне, Члены ВМО записывают и сохраняют метаданные наблюдений, указанные в качестве обязательных в приложении 2.4 и в *Стандарте метаданных ИГСНВ* (ВМО-№ 1192).

2.5.3.1 – Члены ВМО предоставляют ВМО для глобальной компиляции те компоненты метаданных ИГСНВ, которые определены в качестве обязательных или условных (во всех случаях, когда условие соблюдается).

3.2.2.23 – Члены ВМО регистрируют станции в ОСКАР/Поверхность и указывают, что эти станции относятся к ГОСН.

Кому: Постоянным представителям Членов при ВМО

Копии: Советникам по гидрологии
Национальным координаторам по ИГСНВ
ОСКАР/Поверхность и СМКДИ
Координаторам по назначенным центрам КСОПВ
Национальным координаторам по вопросам ИСВ
Национальным координаторам по региональным центрам ИГСНВ

Уведомление об изменении

Поскольку срок службы существующего инструмента ОСКАР/Поверхность подходит к концу в связи с истечением срока обновления используемых программных компонентов, был начат проект по его обновлению с целью замены на новое(ые) решение(я).

Для поддержки этого проекта президентом Комиссии по инфраструктуре (ИНФКОМ) была создана специальная целевая группа, состоящая из экспертов, назначенных Постоянным комитетом по управлению информацией и информационным технологиям (ПК-УИИТ) и Постоянным комитетом по системам наблюдений за Землей и сетям мониторинга (ПК-СНСМ) ИНФКОМ, а также сотрудников Секретариата. Группа изучит варианты использования ОСКАР/Поверхность, определит приоритеты пользователей, изучит потенциальные оперативные модели и выберет решение(я), а также при необходимости примет решение об обновлении Стандарта метаданных ИГСНВ.

Ожидается, что целевая группа завершит исследование к концу 2025 года, после чего результаты и план перехода от существующей системы к новому(ым) решению(ям) будут доведены до сведения Членов. Обратите внимание, что интерфейсы прикладного программирования (ИПП) и интерфейсы существующего инструмента ОСКАР/Поверхность могут измениться в новом(ых) решении(ях).

Опрос об использовании ОСКАР/Поверхность в вашей стране

Хотела бы сообщить вам, что в рамках усилий целевой группы по анализу и определению приоритетности вариантов использования, назначенным вами национальным координаторам по ОСКАР/Поверхность и ИГСНВ был разослан вопросник, чтобы понять, как Члены используют инструмент ОСКАР/Поверхность. Хотела бы подчеркнуть важность и срочность получения отзывов от всех Членов. Поэтому назначенным вами координаторам настоятельно рекомендуется ответить на вопросы, содержащиеся в вопроснике.

Запрашиваемая поддержка

Хотела бы также предложить вам рассмотреть возможность предоставления ресурсов для развития в натуральной и/или денежной форме для разработки новых решений через Целевой фонд ИГСНВ.

Пользуясь случаем, хотела бы поблагодарить вас за поддержку деятельности ВМО.

С уважением,



г-жа Ко Барретт

за Генерального секретаря